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Vážení spoluobčania,
 

do roku 2023 sme všetci zamest-
nanci obecného úradu a  aj naši
poslanci  vstúpili s odhodlaním po-
sunúť našu obec znova o krok
vpred.
Vypracovali sme si ambiciózny ka-
lendár podujatí s cieľom ponúknuť
Vám, našim občanom, bohaté kul-
túrne a spoločenské vyžitie.
Teší ma, že sme všetky naplá-
nované akcie  spoločne zrealizovali.
Ešte viac ma hreje pri srdci  sku-
točnosť, že ste sa na nich vo veľ-
kom počte zúčastnili a dostali sa ku
mne pozitívne hodnotenia.
Tu chcem  poďakovať  za  spoluprá-  
cu a pomoc všetkým spoločenským
organizáciám v obci  a aj ďalším do-
brovoľníkom, bez ktorých by spolo-
čenský život v obci nemohol byť
taký bohatý.

V tomto roku žijeme aj 700. výročím
prvej písomnej zmienky o obci Koš-
ťany nad Turcom. Oslavy sa usku-
točnia  v dňoch  8. - 10.  septembra  
2023 a všetci sa už na ne tešíme.
Program osláv sme Vám už doručili
a samozrejme Vás budeme aj na-
ďalej informovať o všetkom dôle-
žitom, čo Vás na oslavách čaká.
Aj v tomto roku sme zrealizovali
viaceré naplánované projekty a rov-
nako sme si  pripravili pôdu pre
nové akcie do nasledujúceho ob-
dobia. Niektoré Vám teraz bližšie
predstavím.

Oplotenie obecného pohrebiska
sme už mali v havarijnom stave.
Preto bol najvyšší čas na jeho ob-
novu. 
Myslím, že sa rekonštrukcia vyda-
rila a som rád, že sme si takto
skrášlili areál nášho cintorína.
Na jeseň budeme pokračovať s re-
konštrukciou vchodových brán.
 

1.Nové oplotenie obecného pohrebiska

2. Opravy obecných komunikácií

3. Nové detské ihrisko za Páričkovým domom

Pokračujeme v pláne zabezpečiť
pre naše mladé rodiny  detské
ihriská vo rôznych  častiach obce.

Na tento projekt sme získali
prostriedky z eurofondov.
Veríme, že sme potešili našich
najmenších spoluobčanov.
 

4. Máme nové multifunkčné ihrisko  
Ďalším projektom je rekonštrukcia futbalového miniihriska na
multifunkčné ihrisko. Rekonštrukciou vznikol priestor, kde sa môžu
naši občania dosýta športovo vyžiť. 
Okrem futbalu je možné na ihrisku hrať tenis, volejbal a aj basket-
bal.
V obnove budeme pokračovať. Najbližšie je naplánovaná výmena
oplotenia.

Vybrali sme si 18 najviac poškodených miest na našich obecných
komunikáciách tie sme dali profesionálne opraviť. 
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 Kartársky turnaj
Novinkou tento rok namiesto mariáša mal byť
poker, no záujem oň nebol. V detskej súťaži pexeso
súťažilo 13 detí do 7 rokov a 6 detí nad 7 rokov.
Súťaže joker sa zúčastnilo 13 ľudí. Všetky deti, ktoré
si  zahrali  pexeso, sa  mohli  tešiť  z malého darčeka
a tak nik nemusel byť smutný, že nevyhral a nič
nezískal.

V sobotu 18. marca 2023 sa konal Kartársky
turnaj o pohár starostu obce. Po predchádza-
júcom turnaji počas COVID 19, sme boli v očakávaní,
čo tento rok prinesie. Boli sme príjemne prekvapení
peknou účasťou.

VÝSLEDKY:
Pexeso do 7 rokov:
1. miesto Janka Žuchová
2. miesto Alex Kucel
3. miesto Martin Mužila
Pexeso nad 7 rokov:
1. miesto Timea Beličková
2. miesto Alex Franko
3. miesto Zuzana Hlušková
Joker
1. miesto Vladislav Polonec, ml.
2. miesto Lenka Žuchová
3. miesto Vladislav Polonec, st.

Z obecného zápisníka

 Stavanie mája a majáles

Stavanie mája je v našej obci
dlhoročnou tradíciou. Každoročne sa
môžme spoľahnúť na našich hasičov,
ktorí to zvládajú s veľkou zručnosťou. 
V tomto roku nám pekný program pri-
pravili deti z MŠ a ZŠ, pre našich
občanov sme pripravili bohaté občer-
stvenie a príjemný deň sme zavŕšili
Majálesom. 



30.marca sa uskutočnila prednáška pani Márie
Rapošovej, zasvätenej životu a tvorbe spisovateľa
Martina Kukučína.  
Počnúc jeho detstvom, bystrým umom, ktorý
nenechal jeho  rodičov ľahostajnými, sa   započala
životná púť Mateja Bencúra, ktorého umelecké
meno Martin Kukučín ozvučuje slovenskú literatúru
už krásnych 100 rokov.   
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V nedeľu 7.5.2023 sme sa vybrali na výstup na Borišov.  Objednaný bol autobus, ktorý praskal vo švíkoch.
Počasie nám prialo  a dobrá nálada  panovala už v autobuse.  Partia ľudí bola príjemná a milá.  Po celý čas
sme zažívali milú a priateľskú atmosféru. Tešíme sa ďalší spoločný výstup.

Spoločný výstup na Borišov

Prednáška o Martinovi Kukučínovi

a ktorú nám predstavila počas svojho výkladu.
Celý svoj doterajší život venuje  štúdiu slovenských
spisovateľov a počas svojho pôsobenia v Literárnom
múzeu SNK nahliadla hlbšie do tajov Kukučínovho
života.
Martin Kukučín sa stal učiteľom, pár rokov sa
venoval tomuto vzácnemu povolaniu, avšak jeho
túžba liečiť ľudí bola nielenže silnejšia, ale aj
osudová.
Vyštudoval lekársku fakultu i napriek biednym
finančným vyhliadkam. S Martinom Kukučínom
sme ďalej cestovali do Chorvátska, kde
nadobudol bohatú prax, ale obohatil sa i láskou
k žene. Prostredníctvom našich uší sme nedočkavo
sledovali príbeh lásky chorvátskeho dievčaťa a slo-
venského nádejného spisovateľa. Jej pútavé
rozprávanie v nás vzbudzovalo žiadostivosť po
poznaní jeho ďalšieho putovania po svete.
Osobitné poďakovanie patrí p. Emílii Bielikovej,
knihovníčke miestnej knižnice, ktorá ochotne a s ra-
dosťou sprostredkovala toto vedomosti-rozširujúce
stretnutie s miestnymi obyvateľmi. Jeho odkaz sa
vďaka p. Rapošovej ďalej nesie v povedomí
zúčastnených a v našich srdciach.Životná odysea Martina Kukučína – názov, ktorý

nesie  životopisná   kniha od p. Márie Rapošovej,            
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V hlavných úlohách sa zablysli nesmierne talentované
deti a mládež z Materskej a Základnej školy v Ko-
šťanoch nad Turcom.
Desiatky rodičov sa pohodlne usadili v stoličkách, keď
sa z reproduktorov ozývali básnické verše v podaní
Mirky Výbošťokovej. Starosta Ján Mlynár nezabudol vo
svojom príhovore na mamičky, ktoré nás svojou
prítomnosťou žiaľ už nemôžu poctiť, o to viac si
pripomíname ich lásku a starostlivosť, a vďačíme za
každý okamih, ktorý sme s nimi mohli prežiť.
Na pódium v sprievode svojich učiteliek pricupitali
drobné   nôžky  zahalené   ružovými  sukničkami.   Deti
z Materskej škôlky naozaj originálne privítali svojich
rodičov. Veselý úvod vystihol láskavý odkaz našich
najmenších, za ktorým sa skrývala vskutku tvrdá
práca. Je treba podotknúť, že detičky priam bravúrne
zvládli trému pred takou nádielkou „dospelákov“.
Nasledovala   pestrofarebná    tanečná     choreografia
s láskavými veršami, ktorými svojím mamičkám títo
drobčekovia skladali sľub lásky. Divadelno-tanečný
program nás ďalej zaviedol do ďalekého a tajom-
ného, dosiaľ neprebádaného vesmíru.
Malé dievčatko Selin sa totiž rozhodlo opustiť svoj
domov v nádeji, že sa jej podarí nájsť svetlo tej
najkrajšej hviezdy v celom vesmíre. Na svojej záhadnej
ceste stretla princa z Asteroidu B612, malé hviezdičky
a nechýbal ani všetkým známy zelený mužíček,
obklopený farebným spektrom študentov.
Dosiaľ emóciami nabitú atmosféru dolaďovali
starostlivo vyberané slovenské hity, ktoré dotvárali
muzikálny charakter. 

Deň Matiek

Program bol od začiatku až do konca vyšperkovaný
do detailov. Rekvizity tematicky súladné s dejom.
Námet, scénar, hudba, réžia...pedagógovia vytvorili
dielo hodné nominácie na Dosky.
Hlboká myšlienka sa niesla sálou a zanechala
pohladenie na duši. Jemná detská rúčka sa
dotkla nášho srdiečka a slza z oka opuncovala
súzvuk láskyplných tónov.
Poďakovanie patrí pani riaditeľke Ivke Slivkovej,
Anne Martinčekovej, Kataríne Mišíkovej, Kataríne
Chromčíkovej z Materskej škôlky, pani riaditeľke
Janke Chvojkovej, Marte Beťákovej a celému ko-
lektívu zúčastnených pedagógov Základnej školy v
KnT.  V neposlednom rade skladáme poklonu pred
ich trpezlivosťou a odhodlaním, ktoré vynaložili pri
realizácii prípravných prác tohto projektu, nesúc
posolstvo vďaky,  úcty  a bezhraničnej lásky.

Matka a rola matky je uznávaným statusom už
celé stáročia. Z histórie vieme, koľkej pocty sa
matkám dostávalo, a z vlastných skúseností možno
tvrdiť, že je to kus úctyhodnej výsady.
Mnohí slávni maliari, spisovatelia, sochári...
venovali svoj čas a svoju myseľ práve matkám, aby
vytvorili vysoko hodnotné dielo plné lásky, pokory
a obdivu. A práve ten premietli naši brilantní
pedagógovia do „muzikálneho“ predstavenia o hľa-
daní najkrajšej hviezdy, ktoré sa konalo pri
príležitosti Dňa matiek.



Pekáreň Hruška napiekla chutné čokoládové koláčiky
a chlebík ku gulášu. Dozorný výbor Coop Jednota
prispel finančnou čiastkou na darčeky pre deti.
Deň sa spestril príchodom nových policajných áut
a zaujala aj kynologická ukážka. Potešili nielen deti,
ale aj rodičov.
Deti sa vyšantili a rodičia strávili príjemný deň so
svojimi priateľmi. Snažíme sa pripraviť zaujímavé
akcie pre všetky vekové kategórie a spájať všetkých
našich občanov.
Ďakujeme všetkým za pomoc, spoluprácu a tiež
všetkým, ktorí sa na akciách zúčastňujú. Teší nás, že
spoločne trávime čas a naše akcie sa Vám páčia.
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Prvá júnova sobota patrila všetkým deťom. Obec
Košťany n/T., v spolupráci so zložkami DHZ, MSSČK, TJ
TURČAN a ÚŽS, pripravili veľmi milé a zaujímavé
popoludnie v areáli Kaštieľa Košťany.
Deti si svoje schopnosti preverili v športových,
veselých , aj hasičských súťažiach. Za odmenu dos-
tali balíček so sladkosťami a malý darček.
Potešil ich skákací hrad, maľovanie na tvár, ukážka
hasičskej techniky a jazda hasičskou Áviou. Nechýbala
strelecká súťaž pod patronátom MSSČK. Obec
zabezpečila guláš, ktorý navarili naši hasiči.
Čapovanú kofolu pre deti a chutné pivko pre rodičov,
zabezpečil zabezpečil pán Noga. 

Deň detí v kaštieli
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V minulosti oslavy slnovratu - prvého letného dňa. Neskôr slávnosť narodenia Jána Krstiteľa. Dôvody
osláv v tento magický sobotný večer, nech sú už akékoľvek, priviedli na naše ihrisko množstvo dobrých
ľudí. Sparťanské deti doslova odštartovali sobotné oslavy náročnými pretekmi.  Smiech, pot, krik
sprevádzali súboje na ceste k víťaznej páske.

Jánska vatra

Dlho sme struny hľadať nemuseli, Cimbalovka
Tomáša Uličného nám povzniesla náladu, zahrala
folklórne hity i tú našu.
Dav prítomných obkolesil do výšky týčiacu sa
vatru, tú v tichu vetra zapálili. I vzbĺkla žiara ohňa
a so stúpajúcimi plameňmi sa uvoľňovalo tajomno
večera. Obdivné citoslovce sa striedali zo všetkých
kútov davu.
Pozitívna nálada sa niesla povetrím. Plamene ohňa
šľahali neúprosne do výšin. Mnohí spievali, kde-tu
tancovali, deti výskali od úžasu. Iskry odlietavali do
diaľav a odnášali tóny vravy ľudí.
Zábava sa ďalej niesla v duchu súdržnosti ko-
štianskych občanov. Občerstvenie pripravené, ope-
kanie zabezpečené. 
Nie je jednoduché si v každodennom zhone nájsť
voľný čas a dobrovoľne pomôcť, preto veľká vďaka
patrí nezištným ľuďom, ktorí sa spolupodieľali na
prípravách tohto nepopierateľne čarovného
poobedia a ohnivého večera.
Život je rýchly a stresujúci.  Naša obec nám opäť
dala príležitosť oddýchnuť si, prísť na iné myšlienky,
zabudnúť na každodenné starosti, zoznámiť sa, či
naopak   utužiť   vzájomné   vzťahy.  Ďakujeme,  že  sa
o nás staráte.                                                                                                     
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Zo života  základnej školy...
Akokoľvek ťažký alebo ľahký bol školský rok 2022/2023, dnes je už zaradený do kategórie minulosť, ktorá
sa môže vrátiť  už  len  v  spomienkach.  Každý z  nás prežil  svoj vlastný príbeh, svoje starosti, radosti, stresy
i úsmevné chvíle, ale predsa máme niečo spoločné a tým je naša škola.
Chceme poďakovať našim učiteľom a žiakom za
obetavú prácu, za usilovnosť, tvorivosť, za re-
prezentáciu našej školy v matematických,
jazykových a športových súťažiach, olympiá-dach.
Za organizáciu mnohých vydarených akcií: ly-
žiarskeho a plaveckého výcviku, jazykových
kurzov, koncertov a výstav v spolupráci so
SZUŠ Kláštor pod Znievom, akadémie ku Dňu
matiek,  Rozprávkovej  noci,  rôznych  exkurzií
 a výletov.
Podarilo sa nám skontaktovať s veľvyslankyňou
SR  v Keni,  pani K.  Žuffa Leligdonovú, ktorá nám
sprostredkovala  informácie  o  svojej  práci a o
krajine, v ktorej teraz žije. Medzi nás prišli aj
členovia Policajného zboru SR so svojimi
štvornohými pomocníkmi – psami a koníkmi.
V máji  sme  privítali  deti z  partnerských obcí
z Valalík a českých Koštian. Prežili sme spolu
krásny týždeň a vznikli opäť nové priateľstvá.
Na záver by sme chceli poďakovať aj za všetky tie
naoko zabudnuté a často okolím nepovšimnuté
malé veci, za  vzájomnú pomoc
a za čokoľvek dobré, čo sme vykonali, a tak
urobili našu školu tým úžasným miestom na
svete, na ktoré sa oplatí po prázdninách vrátiť.
Želáme teda všetkým slnečné lúče, pekné dni
oddychu, krásnu modrú oblohu, príjemné
chvíle strávené s rodinou a kamarátmi.
                                                                    Kolektív ZŠ
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Po Vianociach a zimných práz-
dninách sme v januári privítali
Nový rok.
Konečne sme sa stretli všetci
zdraví a v plnej sile, aby sme sa
mnoho nových vecí naučili. Každý
týždeň sa venujeme jednej téme
podľa ŠkVP „Štvorlístok“, no okrem
iného máme aj veľa rôznych aktivít
a akcií. 
Nové veci učíme deti zážitkovo,
aby si to nielen zapamätali, ale sa
z toho aj tešili. 
Vo februári sme spolu s rodičmi
pripravili pre deti karneval v KD.
Bolo tam veselo, mnohých sme ani
nevedeli spoznať. Rodičia pre deti
pripravili občerstvenie a samo-
zrejme nechýbali súťaže. V ABC
nechýbala „Čarovná zima“.
Deti sa dozvedeli aj o tradíciách na 

Život v našej materskej škole
Fašiangy, Turíce a o  jarných a veľ-
konočných zvykoch.
Navštívili sme aj divadelné pred-
stavenia „Princ Bajaja“, „Chrobá-
čikovia“  a  „O ukričanej Viktorke“,
z ktorých vyplynulo aj ponaučenie.
Deti sa nielen niečo naučia, zaba-
via ale aj vedia, ako sa správať na
kultúrnom podujatí.
Podarilo sa nám zrealizovať aj
lyžiarsky výcvik v Jesenskej doline.
Bolo to na poslednú chvíľu, ale
musíme povedať, že všetky deti
zvládli vlek a naučili sa základy
lyžovania. Deti boli super.
Martinský klub medikov v našej
materskej škole pripravil pre deti
krásnu akciu s názvom „Teddy
bear hospital“, kde sa deti učili
ošetrovať veľkých plyšových
medveďov. Veľa  sa  naučili, ale  sa 

aj  sa zabavili.
S predškolákmi sme navštívili ZŠ.
Boli sme pozrieť našich kamarátov
v 1. triede, aby sme videli, čo sa už
naučili. Deti sa veľmi pekne zapá-
jali. Tým odbúrali  strach  zo  zápisu
a tešili sa.
S príchodom jari sme deťom
priblížili tradície vynášania Mo-
reny a stavanie mája. Deti sa na-
učili rôzne pesničky a básničky,
ktoré sme si zaspievali pri stavaní
mája v našej MŠ, ale aj v obci.
Nechýbali ani aktivity ku Dňu Vody,
Zeme, či Dňu mlieka.
Dňa 27.04. 2023    sme    zrealizo-
vali     akciu "Bezpečná cesta do
školy“. 



Deti boli každý deň odmenené. 
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Privítali sme aj p. policajtku, ktorá deťom po-
rozprávala veľa zaujímavosti. Deťom sme zakúpili
všetko potrebné na praktické vzdelávanie v oblasti
bezpečnosti na cestách. Ďakujeme za to Nadácii
Volkswagen    Slovensko a.s.,    ktorá   nám  poskytla
v rámci projektu finančné prostriedky.
V máji sme absolvovali plavecký výcvik, ktorého
podstatou bolo, aby si deti vybudovali kladný vzťah
k vode, aby sa jej nebáli. Toto sa nám podarilo, a ve-
ru aj viac, pretože niektoré deti sa naučili aj plávať. 
Máj je samozrejme  spojený aj so sviatkom Dňa
matiek. Konečne sme sa mohli stretnúť v KD, aby
sme poďakovali našim mamám a starým mamám.
Deti sa poctivo pripravovali, aby si to potom na
javisku užili a potešili všetkých prítomných. Svoje
maminy obdarovali malým darčekom. Nie v jednom
oku sa leskli slzičky dojatia.
Na mesiac jún sa deti veľmi tešia. Vonku svieti
slniečko, môžeme prežívať viac času von a samo-
zrejme majú deti sviatok. Aj tento rok sme preto
pre deti pripravili týždeň detských  radostí od
29.6 do 2.6. Celý týždeň mali deti nabitý program:
dopravný deň, turisticko-športový deň, rozprávkový
deň, MDD v Čítankove, výtvarný deň. Deti súťažili,
plnili úlohy, tancovali, zabávali sa. Samozrejme ne-
chýbalo divadielko, ktoré im zahrali pani učiteľky. 

    Kolektív MŠ

Na rozlúčku  predškolákov s MŠ sme sa všetci tešili, no zároveň sme si uvedomili ako čas rýchlo letí. Deti sa
poctivo pripravovali, aby svojim rodičom, či starým rodičom predviedli aké sú šikovné, pripravené na školu.
Predškolákov privítal  p. starosta v obradnej miestnosti a nechýbala ani noc v MŠ, ktorú sme si veľmi užili.
Prajem všetkým krásne leto. 

Ahojte budúci prváčikovia !
A my pani učiteľky sa budeme tešiť na september, aby sme deťom mohli odovzdávať nové
vedomosti, skúsenosti a zážitky.



Ani sme sa nenazdali a ďalšia hasičská sezóna nám začala. Začali sa prvé tréningy, zúčastnili sme sa prvých
súťaži a doniesli domov prvé poháre.

Naše deti sme aj tento rok
prihlásili do Turčianskej hasič-
skej ligy. Liga pozostáva zo 4 kôl
požiarnych útokov a 4 kôl bran-
ných pretekov. V tohtoročnej sezó-
ne naše deti stihli už prvé 4 kolá
požiarnych útokov.
Prvé kolo požiarneho útoku sa
uskutočnilo v areáli SIM v Priekope
21.5.2023. Prihlásených bolo 16
družstiev - 10 chlapčenských a 6
dievčenských. Naši mladí hasiči si
viedli veľmi dobre. Chlapci skončili
v silnej konkurencii na krásnom 3.
mieste s časom 16,59 sek. Dievčatá
sa s menšími problémami na
košíku umiestnili na 5. mieste s ča-
som 30,81 sek.
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Dobrovoľný hasičský zbor

V nedeľu 28.5.2023 sa v Tur-
čianskom Jasene konalo druhé
kolo Turčianskej ligy mladých
hasičov, ktorého sme sa zúčastnili
s  dvoma   kolektívmi.  Dievčatá   si
z druhého  kola  odniesli  4. miesto
s   výsledným  časom   20,31    sek.
a chlapci 4. miesto s výsledným
časom 15,55 sek.
Po týždňovej prestávke, 11.6.
2023 Turčianska liga mladých
hasičov pokračovala 3. kolom v
Záturčí.
Na súťaž sme prišli s dvoma    sú-
ťažnými tímami. Chlapci zložení
len piatich členov. Ostatných troch
sme doplnili z dievčat, ale pravidlá
povoľujú doplniť  iba   jedného čle- 

na, tak chlapci išli mimo poradia.
Dievčatá v konkurencii 8 družstiev
obsadili konečné 4. mie-sto s
výsledným časom 26,78 sek.
Posledné 4. kolo jarnej časti
Turčianskej ligy mladých hasičov sa
konalo neďaleko za kopcom v ma-
lebnej obci Dražkovce. Do po-
sledného kola sme opäť postavili
dve súťažné družstvá. Dievčatá
obsadili zo 7 súťažných družstiev 6.
miesto a po jarnej časti sa v prie-
bežnom hodnotení umiestnili v ta-
buľke na peknom 4. mieste. Chlapci
obsadili z 10 súťažných družstiev 5.
miesto a po jarnej časti sa v prie-
bežnom hodnotení umiestnili v ta-
buľke na 8. mieste.

V sobotu 17.6.2023 sa v Turčianskych Kľačanoch konalo Okresné kolo celoštátnej hry Plameň. Ako
prvé sme išli na požiarne útoky a začínali dievčatá. Po pekne rozbehnutom útoku dievčat, dosiahli výsledný
čas 22,64 sek. a vybojovali si v konkurencii štyroch družstiev 2. miesto.
Chlapci na svojom prvom pokuse mali technickú chybu na terčoch, a tak mali opakovaný pokus, v ktorom
bol problém na rozdeľovači. Vo výsledkovej listine bol čas nehodnotený (N) a celkové umiestnenie na 11.
mieste. V disciplínach štafeta na 400m s prekážkami a požiarny útok CTIF sa časy spočítali a výsledné časy
priniesli dievčatám 4. miesto, a rovnako tak aj chlapcom 4. miesto.
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27.5.2023 sa v Žabokrekoch konalo Územné kolo dospelých. Zastúpenie sme mali v dvoch kategóriách -
muži a ženy. Súťažilo sa na dva pokusy. Ako prvé sme si odbehli štafetu. Ženy prvý pokus 90,92 sek. a dru-
hý o čosi lepší pokus 90,81 sek. Muži svoj prvý pokus odbehli s časom 102, 01 sek. a druhý pokus s časom
105,78 sek.
Neskôr prišiel na rad požiarny útok. Ženy svoj prvý pokus odbehli s časom 22,79 sek. Druhý, horší pokus
bol 35,93sek. Muži podali tiež skvelý výkon. Prvý pokus 24,77 sek. a druhý lepší 23,96 sek. Našim ženám
sa podarilo vybojovať 1. miesto v hasičskom športe a postup na krajské kolo do Hliníka nad Váhom.
Muži sa umiestnili na krásnom 13. mieste z 19 súťažných družstiev.

Veľké poďakovanie patrí Nikole Halienovej, Natálii Remeňovej, Kataríne Beličkovej, Simone Bólovej,
Márii Jankovičovej, Veronike Michalkovej, Anne Čičkovej, Zuzane Bunganičovej a Patrícii
Blahušiakovej. Rovnako aj Romanovi Michalkovi, bez ktorého by sme na stupienku víťazov nestáli. Taktiež
by sme chceli poďakovať každému, kto nás podporoval a fandil nám, či už osobne alebo na diaľku.

10.6.2023 sa v Hliníku nad Váhom konala Krajská
súťaž dospelých. Ako prvé sme sa postavili na štart
v kategórií  požiarny  útok. Prvý  útok  sme  šli na
istotu a podarilo sa nám ho ukončiť s časom 26,49
sek. 
Druhý útok bol skvelo rozbehnutý, voda sa valila
dopredu,   žiaľ  nastriekať 10 l  vody  do  terčov    nám 
v tomto pokuse robilo trošku problém. Útok ukon-
čený s časom 33,14 sek. Poobede nás čakala štafeta
a vedeli sme, že musíme dať do toho všetko!

KRAJSKÁ SÚŤAŽ DOSPELÝCH - HLINÍK NAD VÁHOM
Po menšom zaváhaní na poslednom úseku sme svoj
prvý pokus ukončili s časom 95,32 sek. Druhý pokus
bol lepší a to 92,44 sek. V konečnom hodnotení sme
sa umiestnili na 1.mieste z 10 súťažných družstiev.
Naše    ženy   sa  stali   víťazkami   krajskej súťaže
a tak prepisujú históriu DHZ Košťany nad Tur-
com.

Martin Kotrha Photography



únia
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Únia žien 
S Novým rokom 2023 prišli aj nové nápady. Jeden
z nich bola spoločná rodinná sánkovačka.
Stretli sme sa na cintorínskom kopci. Sánkovačku pri
krásnom mrazivom počasí sme si užili, či už deti, ale
aj dospeláci. Pekné nedeľné popoludnie v nás
zanechalo veľmi pekné a veselé spomienky. 
Vo februári sme sa zúčastnili na fašiangovom
sprievode masiek našou obcou. O týždeň neskôr
sme pomohli s fašiangovou zábavou.
Na výročnej členskej schôdzi ÚŽS sme volili nový
výbor, v zložení: Marta Blahušiaková, Jana Ivanová,
Lucia Hornáková, Marika Mužilová, Lea Bukovská.
Ďakujeme pánovi Gavulovi s manželkou za pre-
zentáciu a prednášku o víne. Pri príležitosti MDŽ
dostali naše členky malý darček. 

Výročnú schôdzu sme ukončili ochutnávkou vína
Tokaj, z vinice pána Gavulu. 
Marec, mesiac knihy sme v našej miestnej knižnici
deťom pripomenuli zážitkovým čítaním. 
Naša členka Nina Szakallošová prečítala zaujímavý
príbeh. Deti pozorne počúvali a potom si nakreslili,
alebo vyrobili zvieratko z príbehu. Pani knihovníčka
Emília Bieliková, porozprávala o knižnici a knihách,
ako to funguje. Pribudli aj noví čitatelia, ktorí si hneď
zapožičali knižky.
V apríli sme spoločnými silami upratali hroby SNP
na miestnom cintoríne.
Pán starosta Ján Mlynár vyrobil veľkonočného zajaca
a vajíčka z dreva, ktoré zdobili našu obec cez
veľkonočné obdobie.

Pri výzdobe nám pomohli deti zo školského klubu,
ktoré spolu so šikovnými pani vychovávateľkami
vymaľovali veselými farbami veľkonočné vajíčka.
Nasadili sme kvietky a veľkonočná výzdoba pred
obecným úradom potešila nejedného nášho občana.
Deň Zeme 22.apríla už tradične patril brigáde.
Spoločne s dobrovoľníkmi sme upratali rôzne časti
Koštian. Hasiči a hasičky odviezli odpad a smeti zo
všetkých uprataných častí našej obce. Pre všetkých
bolo pripravené chutné občerstvenie.

Mučkalicu a zemiakové placky nám pripravili naši
dobrovoľníci s veľkým srdcom.
Peknú slnečnú májovú nedeľu  sme  spolu s  deťmi
a ich rodičmi vyzdobili farebnými stužkami park, pri
COOP Jednote. Osadili sme ozdobné srdce pred
obecný úrad, na ktoré deti v školskom klube vytvorili
krásne srdiečka pre svoje mamičky ku Dňu matiek.
Mamičky si našli svoje srdiečka aj s milými odkazmi,
ktorým sa veľmi potešili.



únia

17.5.2023 Okresná organizácia ÚŽS zorganizovala
akadémiu ku Dňu Matiek. Naše členky, ktoré sa
zúčastnili a zastupovali našu organizáciu sa cítili
príjemne. Zaspievali si a taktiež prispeli chutným
občerstvením.
Dňa 31.mája prijali naše pozvanie, pani Ruženka
Kotúčová a pán Miloš Čiernik. V parku pri Coop
Jednota sme pripravili posedenie s muzičkou, kde
sme si spoločne zaspievali a vypočuli tóny
akordeónu a heligonky.

Našim hasičom pri skladaní mája zaspievali ďakovnú pesničku, ktorú nám pani Ruženka Kotúčová sama
zložila. Posedenie spríjemnili dievčatá zo ZŠ v Košťanoch n/T. Folklórnym vystúpením v krojoch, pod
vedením pani učiteľky Martušky Beťákovej. Posedenie s muzičkou v nás zanechalo milé a príjemné pocity.
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Ďakujeme všetkým za účasť, podporu, pomoc,
sponzorské dary, kreatívne nápady a chuť
zapájať sa do komunitného života v našej obci.
Súdržnosť občanov našej krásnej obce Košťany nad
Turcom je cesta k mierumilovnému spolunažívaniu
nás občanov, k   nachádzaniu   vôle  riešiť  problémy
s úctou a v pokoji. 
V neposlednom rade je to cesta kobjavovaniu dob-
rých priateľstiev a dôvery v nich.
Ďakujeme!

Júnové sobotné popoludnie patrilo joge pre
všetkých. Naša členka pani  Marcelka  Gajdošová pre-
cvičovala jogu v areáli koštianskeho kaštieľa vonku,
pod holým nebom. Žienky trávili spolu príjemný čas.
Zacvičili si, oddýchli a pochutnali na sladkom pre-
kvapení.



plákové súpravy,  za čo im veľmi pekne ďakujeme. A to najdôležitejšie sa ukázalo v jarnej časti - tréningová
morálka našej mládeže na súťažných zápasoch -  kde  U11 získala krásnych 17 bodov a z predposlednej
priečky sme poskočili na 5 miesto. 
To isté platí aj u našej U15,kde bol vidieť progres. Získali body do tabuľky a prvé výhry ich odlepili od dna
tabuľky.

Výbor TJ Turčan
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Po skončení jesennej časti naše mládežnícke
družstvá nenechali nič na náhodu a začali zimnú
prípravu ešte v októbri v telocvični na základnej škole
Košťany nad Turcom. Trénovali 2x do týždňa. V no-
vom roku sa naša prípravka U11 zúčastnila na turnaji
v Príbovciach. Obsadili sme v silnej konkurencii 3.  
 miesto, no výsledkom nesklamali. Proti silným súpe- 

Ako sa darilo našim futbalistom
rom nám chýbalo kúsok šťastia a prehrali sme iba o
gól. Potom o 2 týždne neskôr sa aj naši najmenší U9
zúčastnili turnaja kde obsadili pekne 2 miesto.
Za najlepšieho hráča turnaja bola vyhlásená naša
hráčka Laura Hamplová. Do jarnej časti sa nám po-
darilo vďaka novým členom vo výbore za pomoci ro-
dičov a sponzorov našim najmenším vybaviť nové te-



Naše mužstvo mužov sa tento ročník sútaže postaralo o najlepší výsledok, keď skončili na výbornom
druhom mieste a do posledného kola si držali reálnu šancu vyhrať celú súťaž, kde o prvé miesto bojovali až
tri celky. 
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Z literatúry: Ľadový hokej je kolektívny šport. Za vznik
ľadového hokeja sa najčastejšie udáva dátum 3.
marec 1875 kedy sa v Montreale na Victoria Skating
Ring odohral prvý organizovaný hokejový zápas.
Je to hra - zápasy plné nasadenia, gólov, ostrých ale
férových súbojov, zvratov či nečakaných výsledkov,
čo ľudí dennodenne prikováva na štadióny a pred
televízne obrazovky.

Športovci v našej obci

Sme hrdí, že v našej obci žije mladý, ambiciózny
muž, ktorý sa upísal tomuto športu a to Samuel
Hlavaj. „Už ako malý som hral futbal a hokej. No na
druhom stupni základnej školy som sa rozhodol pre

Ľadový boj

r.2018 – Čeľabinsk hráči do 18 rokov
r.2019, 2020, 2021 – hráči do 20 rokov 
(Kanada, Česká republika, Kanada)
r.2023 – seniorská reprezentácia v Lotyšsku
Veríme, že hokeju zostane verný a želáme mu dobré zdravie a veľa úspechov v tejto hre. AV

hokej. Začalo skoré ranné vstávanie a tréningy. Hral som najskôr ako hráč a potom už ako brankár. Začali aj
prvé úspechy v Lige dorastu obsadili II. miesto. V MHC v mládežníckych štruktúrach pôsobil do sezóny 2017-
18. Rozhodol sa skúsiť športové šťastie aj v zámorí v americkej juniorskej lige. Po návrate do vlasti v roku
2021 vstúpil do profesionálneho hokeja -  HC SLOVAN  Bratislava. Po  dvoch rokoch  zase prekročil  hranice
a začal „bojovať“ v HC ŠKODA Plzeň. Sme hrdí, že tento mladý muž našu vlasť reprezentoval aj na maj-
strovstvách sveta a to:   

Muži

TJ Turčan Košťany sa ako každý rok snaží
zveľaďovať aj areál, aby sme prilákali nové
mladé talenty. Členovia výboru pracovali na
projekte, kde sa pokúsime zabojovať o penia-
ze z eurofondov. Súčasťou tohto projektu je
priblížiť    sa  technickým vybavením ostatným
klubom. Snažíme sa získať peniaze na nové
prenosné hliníkové brány, nové zábradlie
okolo hracej plochy  a  nové striedačky. TJ Tur-
čan  sa tohto roku pokúsila zorganizovať pr-
vý ročník Majálesu. V spolupráci s inými
zložkami v obci sa nám podarila pekná akcia.  
Dúfame, že táto tradícia bude mať dlhú život- 
nosť. A každý rok sa stavanie mája bude tešiť takému záujmu  občanov ako tomu bolo v tomto roku.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľajú na tom, aby  futbal v našej obci  mohol  napredovať  a udržal
sa na tak vysokej úrovni ako doteraz. Naše veľké ďakujem patrí všetkým, na čele s pánom starostom,
poslancom, sponzorom, zložkám  v obci za pomoc pri akciách, klubovému výboru a v neposlednom rade
všetkým rodičom detí,  ktoré hrajú za náš klub a občanom našej obce za podporu pri majstrovských zápa-
sov. 
Ďakujeme. Výbor TJ Turčan



www.kostanynadturcom.sk17

Z činnosti Miestneho spolku
Slovenského červeného kríža 

Humanita,   dobrovoľníctvo,  ale   aj  starostlivosť
o svoje zdravie a zdravie ľudí bola predmetom
našej činnosti aj v I. polroku tohto roku.
Slávnostné prijatie dobrovoľných darcov krvi je
neodmysliteľnou akciou v našej obci. Dobrovoľnému
humánnemu činu sa venoval vo svojom príhovore aj
pán starosta. Svoju krv v roku 2022 darovalo 27
darcov.  Ocenení Plaketou MUDr. Jana Janského:
Zlatá:  Jana Žuborová,  Karel Holčiak
Strieborná: Petra Kľačanová, Ľuboš Koliba, Peter
Mikla
Bronzová: Matúš Dohál, Radovan Makový, Rastislav
Matúška
MS SČK ďakovným listom za dobrovoľnú a ne-
zištnú pomoc pri záchrane ľudských životov
poďakoval Ľubovi Šimovi ml.

Bicyklovanie je druh zdravého cvičenia, ktoré si môžu vychutnať ľudia všetkých vekových kategórií, od ma-
lých detí  až  po  starších dospelých.  Zvyšuje  kondíciu a  silu, prináša aj  psychické benefity.  Športový mana-
žér  Juraj Hlaváč zorganizoval pre záujemcov cyklotúru po našom okolí. AV

ŠPORTOM KU ZDRAVIU
Vedeli sme, že Nordic walking je chôdza so špe-
ciálnymi chodeckými palicami, realizovaná
správnou technikou bezpečná, jednoduchá, efektívna   
a zábavná cesta ku zdokonaleniu kondície bez ohľadu
na vek, pohlavie alebo telesnú zdatnosť. Ďakujeme p.
Janke Ladiverovej za 3 hodinový kurz Nordic
walkingu. Prešli sme ho od inštruktáže, ako sa
skladajú a nadstavujú paličky, cez rozcvičku, nácviku
správneho držania  tela a paličiek, samotná chôdza,
spoločné hry s paličkami, vysvetlenia všetkých
zdravotných benefitov tejto chôdze až po záverečný
strečing. Ďakujeme všetkým, ktorí sa zúčastnili, že aj
napriek chladnému počasiu sa zabavili a užili si to.
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AV

Klub dôchodcov
Prišiel k nám Nový rok 2023. Na prvom stretnutí
sme sa všetci tešili, že sa vidíme. Schválili sme
Plán činnosti na tento rok. Naplánovalo sa veľa
zaujímavých akcií.

vrátenie do detských čias s maskami ako na
ozajstnom karnevale
hodnotu rodnej reči  a  materinského  jazyka si
v bežnom živote málokedy uvedomujeme, Sve-
tový deň materinského jazyka nám pripo-
menula Majka Hjadlovská
stali sa z nás aj fašiangovníci, na stole nechýbali
šišky/pampúšiky a tradičná praženica
hoci máme už svoj vek tešili sme sa na pred-
nášku, ale aj praktickú ukážku starostlivosti      
 o našu pokožku, zástupkyne firmy MARY KAY
sa tiež tešili z nášho líčenia
nezabudli sme ani na Svetový deň poézie a MDŽ
ďalším zo svetových dní bol aj Svetový deň vody
so zaujímavou prednáškou s premietaním
„Voda elixír zdravia“ v podaní p. Ľubice Šar-
líkovej
členovia sa vrátili do školských rokov na
predmet Literárnej výchovy, obec s Obecnou
knižnicou zorganizovali pre občanov rôzneho
veku obohacujúcu prednášku s čítaním úryvkov
o živote a tvorbe Martina Kukučína – veľká
vďaka patrí pani Márii Rapošovej
Deň narcisov – boj proti rakovine nám pri-
pomenula Ruženka Gašparíková
na Svetový deň knihy si členovia nášho klubu
pozvali pána Jána Cígera – antikvára z Martina.
Tento zanietený milovník kníh a literárnych
podujatí si ctí si zvyky, tradície a osobnosti,
ktoré pre náš národ spravili veľa. Svojim
bezprostredným a vtipným monológom zaujal
poslucháčov
nezabudlo sa ani na jubilantov, vrátane najstar-
šej členky pani Márie Jančovej
neodmysliteľné bolo aj varenie gulášu

Do uzávierky sa toho stihlo ozaj veľa:
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Z mojej kuchyne
Kapustníky Oľgy Jankovičovej
Väčšina akcií v našej obci je neodmysliteľná bez
koláčov našej Oľgy, medzi jej naj patria kapus-
tníky. Cit.:“ Kysnutým koláčom som sa začala
venovať keď som sa vydala a zaúčala ma do nich
moja svokra p. Margita Jankovičová“.
Cesto: 1 kg polohrubej múky, 2 lyžičky soli, 2
polievkové lyžice kryšt. cukru, 1 a ½ kocky droždia,
½ tuku (napr. Smetol, Hera), 1 celé vajce a 2 žĺtka,
mlieko podľa potreby. 
Postup ako pri výrobe  kysnutého cesta. Z prísad
ručne spracovať kvalitné cesto (musí robiť puf...
puf...). Necháme ho vykysnúť. 
Plnka: ½ hlávky bielej kapusty nakrájať. Do rajnice
(kastróla) pridáme masť, vsypeme kapustu a pod-
lejeme troškou vody. Po udusení pridáme škoricu
a cukor (podľa chuti).
„Vykysnuté cesto vyklopím, vyťahujem ručne –
nevaľkám. Cesto nesmie byť ani hrubé ani tenké.
Pohárom vykrajujem kolieska. Do stredu lyžičkou
dám plnku, pozatláčam a obrátim. Potom buch-
tičky popichám vidličkou, potriem olejom a po-
sypem kryštálovým cukrom so škoricou.
Pečiem pri teplote 250°C cca 15 – 20 min“.
Namiesto kapustovej plnky môžeme dať
tvarohovú, lekvárovú a inú plnku.

Bazový sirup
Domáci bazový sirup je jednou zo spomienok, ktorá sa mnohým z nás vynára v súvislosti s radostným
detstvom u našich babičiek. Neodolateľná chuť, osvieženie, liečivé účinky a oveľa viac sa skrýva za týmto
chutným sirupom z bazy.

5 l prevarenej, vychladenej vody
70 a viac bazových kvetov
3 citróny
6 kg cukru
160g kyseliny citrónovej

Potrebné suroviny na bazový sirup:

Jedným z dôležitých krokov pri príprave sirupu z bazy je práve zber,
ktorý môže ovplyvniť samotnú chuť. Bazový kvet sa odporúča
zbierať počas slnečného dňa, pretože z kvetov nevypadáva peľ
potrebný na zvýraznenie chuti. Dažďová voda zmýva peľ, ktorý dáva
charakteristickú chuť.

Bazový kvet zalejeme prevarenou, vychladnutou vodou spolu s nakrájanými citrónmi. Necháte lúhovať 24
h., pokojne aj dlhšie. Po vylúhovaní ,,bazový vývar” scedíme cez sitko, pričom zvyšok bazových kvetov  s ci-
trónmi pretlačíme cez gázu. Scedenú a pretlačenú bazu dáme na sporák a pomaly zohrejeme. Následne
pridáme kyselinu citrónovú. Pomaličky pridávame cukor. Bazový vývar miešame, až kým sa cukor neroztopí
úplne.

Ku krásnemu životnému jubileu pani Jankovičovej prajeme veľa šťastia, pevné zdravie, nech každý
ďalší rok, dáva jej vždy len šťastný krok.
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Uzavreli  manželstvo

Rozlúčili sme sa 






Bielik Pavel





OBECNÝ ROZHLAS V MOBILE

vieme zabezpečiť hlásenia v rozhlase po pracovnej
dobe a aj cez víkendy 
obyvatelia obce si môžu stiahnuť aplikáciu ROZANA do
svojho mobilu a čítať si hlásenia v rozhlase kedykoľvek
a kdekoľvek
cez aplikáciu môžme posielať občanom rôzne
dokumenty a správy

 ROZANA zlepšuje informovanosť občanov v našej
obci 



Bušfyová Adela






Počilová  Júlia

Bajana Mateo

Hornák Matúš Jonášová Simona



Slavkovský Peter



Machovič Dominik



Martin Lenko Romana Zbínová

Miroslav Skokňa Martina Výbošťoková
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